
       
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
Mesdames et Messieurs, 

Chers amis ou sympathisants de la Fédération sportive et culturelle de France, 

Cher Marc, 

 

 

Nous voici arrivés au terme de ce 105e congrès fédéral.  

 

Après un week-end studieux, riche de partage et de convivialité, le temps est venu de nous 

séparer. 

 

Mais avant de nous quitter, permettez-moi tout d’abord de renouveler nos remerciements à 

notre hôte, Marc Giraud, à son équipe de la Jeanne d’Arc, à Denis Veyret et Didier Gautier, 

ainsi qu’à la municipalité de Saint-Marcellin pour la qualité de leur accueil. 

 

A ces sentiments de gratitude, nous associons bien sûr l’ensemble des services du siège 

national, en particulier Annabelle Mathieu et Pascal le Gouic. 

 

Nous les remercions pour leur engagement et leur professionnalisme. 
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Nous avons coutume de dire que le congrès est un moment fort de la vie fédérale. 

Oui, c’est un moment important puisque l’assemblée générale a validé le projet de 

développement fédéral, fixé les priorités qui engagent notre avenir et arrêté la feuille de route 

de toutes nos instances nationales et territoriales pour la nouvelle mandature : 

- relancer les activités, 

- adapter nos formations, 

- renforcer notre réseau territorial, 

- adapter et asseoir notre modèle économique. 

 

Pour la saison 2017/2018, nous attacherons un soin particulier à nos activités et plus 

particulièrement à : 

 

 

L’EVEIL 
 

L’éveil est une opportunité pour faire connaître et reconnaître la Fédération.  

Cette activité spécifique devra fait l’objet de toute notre attention ; l’éveil est l’une des portes 

d’entrée dans nos associations. La commission Eveil de l’enfant, appuyée par les agents de 

développement et leur réseau, a engagé une réflexion sur son développement. Elle devra 

aboutir à un plan d’action et à une campagne de communication pour un déploiement sur le 

territoire. 

La phase expérimentale du label « Enfanc’éveil » mise en place en novembre 2016 a conduit 

la Fédération à décerner 8 labels. Nous avons eu ce matin le plaisir de remettre les diplômes 

aux associations récemment labellisées.  

 

 

LA GYM FORM’DETENTE (GFD) 
 

La gym form’ détente est un sujet important de préoccupation. Nous devons agir au plus vite 

pour relancer l’activité.  

C’est pourquoi, je demande aux comités régionaux de nous communiquer le nom d’une ou 

deux personnes pour mettre en place, dès que possible, une nouvelle commission dont la 

mission sera d’établir un programme de développement et un programme de formation 

continue. 

 

L’éveil et la GFD constituent un important réservoir de licences. Nous comptons sur les élus 

territoriaux pour accompagner leur développement. 
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ARTS EN FETE LE 5 MAI 2018 A BERGERAC 
 

 

 

LE PROGRAMME SANTE 
 
 

La prévention et l’éducation à la santé sont un axe majeur du PDF. La Fédération s’est 

inscrite dans le plan national santé à travers son  programme « Atoutform’ ». Pour 

coordonner ce programme et assurer son accompagnement sur le territoire, elle s’est dotée 

d’une chargée de mission. 

J’invite tous nos acteurs fédéraux, qui ne l’auraient pas encore fait, à s’inscrire dans cette 

dynamique. Des conventions de partenariat existent avec les Agences régionales de santé 

(ARS), les Directions régionales et départementales jeunesse et sports (DRDJS) et d’autres 

organismes. 

 

La commission santé s’occupera – comme elle le fait déjà – du handicap et du sport adapté. 

 

 

LA FORMATION 
 

La formation à tous les niveaux de responsabilités des acteurs fédéraux est un enjeu majeur 

pour l’avenir de la Fédération et le renouvellement du vivier fédéral, notamment via les 

stages de dirigeants et d’éveil aux responsabilités.    

Les formations d’animateurs seront développées et adaptées aux besoins des territoires, et 

FORMA fera l’objet de toute notre attention pour capter le fort potentiel que représentent nos 

clubs. 

 

A noter : le séminaire des formateurs qui aura lieu à la Pommeraye du 9 au 11 novembre 

2018. 

 

 

LES JEUNES 
 

Les Trophées du jeune responsable et du jeune dirigeant initiés par Les Amis de la 

Fédération, avec le partenariat du Crédit Mutuel,  sont indispensables à la détection de futurs 

talents.  
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C’est pourquoi je demande à toutes nos structures territoriales : comités régionaux, 

départementaux, associations, d’assurer leur promotion le plus largement possible auprès de 

leurs adhérents. 

 

Les sessions SoLeader, avec le réseau « jeunes » IDA, sont porteuses d’initiatives et de 

nouveaux projets d’où émergent des jeunes aptes à prendre des responsabilités et à assurer 

la relève.  

 

Pour la prochaine session SoLeader, nous nous sommes fixés comme objectif : 36 

participants, soit 3 par région. Pour limiter au maximum les frais d’inscription des jeunes, je 

vous propose un financement partagé entre la Fédération, les comités (régional ou 

départemental) et l’association. Des fonds européens seront recherchés pour la prise en 

charge des frais pédagogiques et de transport. 

Alors, mobilisons-nous pour garantir son succès. 

 

Si ces actions phares retiendront notre attention, le développement de nos commissions 

nationales et notre modèle économique n’en demeurent pas moins prioritaires. 

 

Le comité directeur a donné aux commissions nationales les moyens d’un bon 

fonctionnement : le service des activités a été rééquilibré et un mi-temps gère dorénavant le 

domaine culturel. 

Cependant, je le répète, c’est par l’innovation, la diversification, dans le respect de notre 

spécificité que nous assurerons le développement de nos activités. 

 

Les travaux menés lors des assises de printemps à Lourdes, du séminaire des commissions 

nationales à La Pommeray et en atelier ce samedi nous imposent d’être au plus près du 

terrain, de nos associations et d’organiser, dans chaque région, des assises régionales de 

proximité pour un maximum de nos activités. 

 

Notre modèle économique, j’en suis profondément convaincu, doit être revu et corrigé. C’est 

un impératif pour la Fédération et ses deux filiales FORMA’ et la FGSPF.  

La recherche des partenariats sera étendue, et la tarification des titres d’appartenance, les 

affiliations, les abonnements, les assurances feront l’objet d’une réflexion lors des prochains 

conseils du territoire. 

 

Des efforts seront sans doute nécessaires ; efforts qui concerneront l’ensemble des 

populations fédérales. 
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Le début d’année 2018 va voir se mettre en place une nouvelle organisation du siège 

fédéral, comme je l’ai évoqué dans mon rapport moral. Cette réorganisation mobilise depuis 

septembre le siège fédéral, parallèlement aux tâches récurrentes.  

La réussite de cette démarche, fortement axée sur le développement, sera utile à toute la 

fédération, du niveau national au niveau local. 

 

 

*** 

 

 

 

Voilà, chers amis, les priorités qui seront dès maintenant les nôtres.  

 

Toutes ces actions, je le rappelle, ont une finalité : le développement de la Fédération. Je 

sais pouvoir compter sur votre volonté, votre engagement, votre énergie pour relever ce défi. 

Car, c’est unis dans un même combat, fiers de notre spécificité et de nos valeurs, affranchis 

des divisions et des intérêts individuels, que nous réussirons. 

 

Pour terminer, je voudrais vous faire part des actions qui célébreront le 120e anniversaire de 

notre Fédération. 

 

Elles ont débuté, dès le 11 novembre dernier, par un dépôt de gerbes sur les tombes de nos 

éminents dirigeants, le Dr. Paul Michaud, fondateur de la Fédération, le général Max Eraud 

et Monsieur Robert Pringarbe, anciens président par intérim et secrétaire général de la 

Fédération. 

En 2018, plusieurs évènements jalonneront l’année : 

- la cérémonie des vœux avec une présentation du livre du 120e anniversaire, 

- la réalisation d’un logo pour tous les supports de communication, 

- la mise en place d’actions spécifiques 120e à l’occasion des championnats et rencontres 

nationaux, 

- un concert de musique sacrée à l’église de la Madeleine à Paris le samedi 23 juin. Cent 

soixante choristes sont d’ores et déjà inscrits. Ils seront accompagnés par un orchestre 

symphonique de 50 musiciens et 4 solistes professionnels, 

- un colloque universitaire, dont la maîtrise d’ouvrage sera partagée entre la commission 

histoire et patrimoine et l’université de Rennes. Ce colloque s’appuiera sur l'histoire de la 

Fédération des années soixante à nos jours. Il aura pour ambition de répondre à la question 

« Une fédération affinitaire dans le paysage associatif aujourd'hui : quel sens ? quel avenir ? 
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». Cet évènement précédera l’assemblée générale des 30 novembre et 1er décembre  qui 

aura lieu au Couvent des Jacobins à Rennes. 

 

Enfin, l’assemblée générale de la FICEP qui aura lieu au mois d’avril à Nice. 

 

L’année prochaine,  nous avons confié l’organisation de notre 106e congrès fédéral au 

comité départemental Ille-et-Vilaine et à son président, Jean Chenot. 

Nous leur adressons notre reconnaissance et nos encouragements pour l’organisation qu’ils 

ont accepté de prendre en charge. 

 

 

 

 

A bientôt ! Au plaisir de vous retrouver à La Roche/Yon en Vendée pour nos prochaines 

assises nationales ou à l’occasion des manifestations fédérales. 

 

Je vous remercie pour votre attention. 

 

 

        Christian Babonneau 
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